
 

8e ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

Procès-verbal 

 

Date :     Lundi 26 mars 2018 

Président :    Pascal Reichen 

Présents :    selon liste des présences 

Excusés :    selon liste des excusés 
 

Ordre du jour :  

1. Accueil 

2. Élection des scrutateurs/scrutatrices 

3. Procès-verbal de l’Assemblée générale du 27 mars 2017 

4. Rapport du Président 

5. Comptes 2017 

5.1. Présentation des comptes 2017 

5.2. Rapport des vérificateurs 

5.3. Acceptation des comptes et décharge à l’administration 

6. Budget 2019 

7. Nomination Administration Coopérative 

8. Rapport concernant les travaux dans le bâtiment 

9. Sponsoring /Club des Amis du Cinéma 

10. Divers 

 

1. Accueil 

Pascal Reichen souhaite la bienvenue et excuse Richard Garraux. 

Il y a 22 membres présents et 72 excusés.  

L’assemblée accepte l’ordre du jour tel que proposé. 
 

2. Élection des scrutateurs/scrutatrices 

Denis Sifringer sera le scrutateur de cette 8e assemblée générale. 
 

3. Procès-verbal de la 7e Assemblée générale 

Le pv était à disposition à l’entrée ou a été envoyé par mail si demandé. 

Il est accepté tel quel à l’unanimité avec remerciements à son auteur.  
 

4. Rapport du Président 

C’est avec plaisir que Pascal prend la parole et remercie les personnes présentes pour 

leur soutien. 

Il revient sur les séances de l’année écoulée, rappelant que le principal sujet de 

discussion et d’études en tant que coopérative propriétaire du bâtiment, reste l’entretien 

du bâtiment et les travaux y relatifs. 



Comme dit l’année passée, la mauvaise surprise venant du toit nous a modifié les 

priorités et le déroulement des travaux prévus. Pour diverses raisons, ces travaux n’ont 

pas pu être effectués durant l’année 2017, mais ils sont prévus cette année. Le 

président informe que Pierre-Alain va nous expliquer tout ce qui a été fait et tout ce qui 

sera fait en détails tout à l’heure.  

 

Concernant les finances, il informe que les choses se présentent toujours bien et que le 

budget 2019 est très semblable à celui de 2018. Il recommande de continuer à soutenir 

le Cinéma Palace par le sponsoring et l’adhésion au Club des Amis. Daniel parlera de 

la réorganisation du sponsoring tout à l’heure. 

 

Il passe aux remerciements à tous les membres de la coopérative pour leur soutien et 

la confiance octroyée, aux membres de l’administration et enfin aux membres d’Action 

Culture pour leur travail. 

Il demande de continuer à soutenir le cinéma Palace et donne rendez-vous à la soirée 

du Club des Amis qui est programmée en novembre. 

 

Pascal informe qu’après 8 ans de présidence assumés avec passion et beaucoup de 

plaisir, il ne se représentera pas. Il pense que la coopérative est sur de très bons rails. Il 

a confiance en l’équipe qui sera élue et lui souhaite bonne chance pour la suite. 

Comme à l’accoutumé, il finit par une citation de Serge Zeller, homme politique et 

artiste peintre français :  

« Tout ce qui a un début a une fin, mais chaque fin est le début d’un nouveau départ ». 

 

5. Comptes 2017 

5.1. Présentation des comptes 2017 

La présentation des comptes 2017 est assurée par Jacques-Henri Jufer, caissier.  

• Au budget 2017, les CHF 20'000 prévus pour les travaux ont été reportés sur 2018. 

• Amortissement de l’immeuble : amortissement comptable et non financier 

• Les produits proviennent essentiellement du loyer versé par AC. Cette année, nous 

avons un bénéfice de CHF 13'807.60. 

• Au niveau du bilan, il n’y a rien à signaler du côté des actifs. Pour les passifs, la 

dette à la Raiffeisen s’élève à fin 2017 à CHF 302'000. Le capital social se monte à 

CHF 549'500. Le bilan se monte à CHF 853'443. 

• CHF 20’000 d’augmentation pour le capital social dont CHF 17’000 par AC, 2ème 

sociétaire après la commune de Valbirse. 

 

M. Girod demande où se retrouvent les publicités qui passent avant les films. Il lui est 

répondu que c’est AC qui gère cela. 

Il n’y a pas d’autre question. 
 

5.2. Rapport des vérificateurs 

Catherine Chevrolet et Virginia Grosjean, qui a remplacé Patricia Gertsch, sont les deux 

vérificatrices. 

Elles ont préparé un rapport qui est lu. Elles ont trouvé la comptabilité en ordre et 

parfaitement bien tenue. 



Elles demandent à l’assemblée d’accepter les comptes et de donner décharge à 

l’administration. 
 

5.3. Acceptation des comptes et décharge à l’administration 

Les comptes sont acceptés à l’unanimité et décharge est donnée à l’administration. 

 

6. Budget 2019 

Jacques-Henri Jufer passe ensuite en revue le budget 2019 en donnant quelques 

explications. 

20'000 francs sont mis au budget pour des travaux. La liberté est prise d’augmenter 

cette somme si de plus gros travaux sont nécessaires. 

Rien de particulier à signaler, le budget se base sur les comptes 2017. 

Il est prévu pour CHF 39’270 de charges et pour CHF 39'310 de recettes, ce qui nous 

fera un bénéfice de CHF 40. 

Cathy Moeschler demande si, pour les travaux, des subventions du CJB sont possibles. 

Jacques-Henri répond que oui, environ 20% de ce qui est subventionnable. La 

demande doit être faite avant le début des travaux. 

Pas d’autre question. Le budget est accepté à l’unanimité. 

Merci à Jacques-Henri pour son travail. 
 

7. Nomination Administration Coopérative 

Pascal rappelle que comme chaque année, les membres de l’administration de la 

Coopérative doivent se faire élire. Voici la proposition de composition pour l’année à 

venir : 
 

Daniel Salzmann, (ancien), 

Pierre-Alain Diacon, (ancien), 

Jacques-Henri Jufer, (ancien), 

Richard Garraux, (ancien), 

Sophie Bilat, (ancienne), 

Yann Minder (nouveau) 
 

Pas d’autre proposition de la part de l’assemblée. Les membres sont élus en bloc, à 

l’unanimité.  
 

8. Rapport concernant les travaux dans le bâtiment 

Pierre-Alain Diacon, responsable bâtiment pour la Coopérative, nous donne quelques 

informations.  

Les travaux ont été agendés en 2017 et seront réalisés en 2018. Dans les mois à venir, 

l’entreprise Wahli remplacera le toit (50'000 francs env.) et l’entreprise Belmonte 

s’attèlera à la peinture des façades (env. 25'000 francs). Le CJB donnera une réponse 

quant à la subvention au mois d’avril. Le cinéma ne devra pas fermer durant la 

réparation du toit. 

Travaux effectués : installation d’une prise extérieure, réparation du dessus de la 

galerie. 

Travaux prévus : changement du rideau de l’écran, peinture des murs dans les 

escaliers (sera effectuée par les membres d’AC) 



L’administration s’est intéressée au changement des parois intérieures afin d’améliorer 

le son. Le prix de cette modification étant extrêmement élevé, nous attendons encore 

un peu. 

Denis Sifringer demande ce qu’il en est au niveau de la réfection des WC. L’idée était 

d’aménager des WC pour handicapés. Une modification de l’aménagement du hall 

serait à prévoir. Le toit étant une priorité, les travaux des WC sont pour le moment en 

stand-by. 

Il n’y a pas d’autre question. Merci à Pierre-Alain pour son travail important. 
 

9. Sponsoring / Club des Amis du Cinéma 

Daniel Salzmann, responsable sponsoring pour la dernière année, donne un bilan du 

sponsoring 2017. Il informe des noms de la nouvelle équipe : Pierre-Alain s’occupera 

des dias et Richard de l’Open-Air. 

Le sponsoring a rapporté 46'000 francs en 2017.  

AC a versé 17'000 francs à la coopérative sous forme de parts sociales. 

Une adresse mail a été créée : sponsoring@cinemapalace.ch 

Il revient ensuite sur le fonctionnement du Club des Amis. En prenant une part sociale, 

on devient membre du Club des Amis pour l’année en cours. Pareil pour les 

entreprises. Tous les membres sont invités à une projection privée. Une trentaine de 

personnes étaient réunies lors de la soirée du 13 novembre 2017 pour visionner 

« Borg/McEnroe » et partager un moment convivial lors de l’apéritif dinatoire qui a 

précédé.  

La prochaine soirée est prévue le lundi 12 novembre 2018. 

Il n’y a pas de question. 
 

Daniel remercie encore une fois chaleureusement les entreprises et les privés qui nous 

sponsorisent. 

Merci à Daniel. 
 

10. Divers 

Daniel prend la parole pour remercier Pascal pour son dévouement durant ces 7 

années de présidence et lui offre un présent. Il termine sur une citation d’Albert Einstein 

« La valeur d’un homme tient dans sa capacité à donner et non dans sa capacité à 

recevoir. » 
 

Pacal donne la composition de l’administration. 

Daniel Salzmann, présidence  

Jacques-Henri Jufer, caissier 

Richard Garraux, sponsoring et secrétariat 

Diacon Pierre-Alain, sponsoring et responsable du bâtiment  

Sophie Bilat, secrétariat 

Yann Minder 
 

Noémie Noirat, présidente d’Action-Culture, remercie la coopérative pour la bonne 

collaboration.  

Claude Girod demande si le pv peut être joint à la convocation. Le pv sera donc mis en 

annexe pour les envois par mail. 



 

Elisabeth Carpio relève qu’il serait bien de parler avec un micro durant l’AG. 
 

Le président remercie tout le monde pour sa présence, sa confiance et invite chacune 

et chacun à l’apéritif. 

 

Fin de l’assemblée à 20h50 

 
 

Pour le PV, au nom de la Coopérative 
 

Le Président     La Secrétaire 

 

Daniel Salzmann    Sophie Bilat 


